
MATRIISIALGEBRA
Loppukoe,1.2.2012

1. Etsivååkårivimuumoks Iatriisilr

T,ASKI;T NÄKl'VII\!

kiänteismåtriisi. klln u : 0 . Millä r:n arvolla Arlla ei ole kiiiinteismatriisiå?

2 Måärät mårriisin
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å5r", nullirpF--: jdin jd:, ir,"n lr, ,a.

3. a) I,Iäärää hreäårikuvauksen -F : R3 + R'.

,F(zr,er. rj) : (,2h + 12 - i'3,11 2r2+xz)

natriisi kåntojen {(1, 0. 1). (0. 1. 0). (0. 1. 1)} jå {(0, 1), ( 1. 1)} suhteen.
b) Kuvtrnlcisittelyssä kicrto on li eåådnen muunnos. lvluodosta muunnoks€n (kånnalta t :

{!,f,t} L"""atle E) nåtriisi. ku ku\'åå åluksi kierretåän kulman 4 venan j-åkselin ym-
päri \rstapäirään (kåtsottunå j akselin posiiiiviselta puoliåkselilia origoon päi4 ja sitten kul-
Inan å verrån A-akselin ymp;iri vasiapäj\ään (katsottuna fr-aks€lin positiiviselta puoliakselilta
orisoon päin).

4. Xahden kilpailevan popuiaari.,n 51 jå S, yksilöiden iukuriäärät 
'1(t) 

ja z, (f) hetkellä t (f mitattu
vuosnrå) iotcuttåvat difercntiååliyhtälöryhmän

Jr't.-xtt, 2"., t

l,;" 2J.t ,'(t

Råtkaise 11(t) ja rr(t) käyttämällä hy\,äksi joko siirtomåtriisiå tåi kerroinn,atriish diasonalisoin-
tia. kun alkuhctkcllä t = 0 ensimmäisen Dopulaation koko on 30 ia toisen 50.

5. Olkoon

T[iki onko ,4 diågonålisoituva. Perustcl
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Kaavoja:

Laske Cåyley-Håmiltonh låuseo åvu]1a sin(åA)
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A z: l^.

'q '': ' lzY' '"'t'vr I

n(A): A A 1

s(r) - .'"co
l@) -,J,or + dtA+ tt,A2 + ..+d^ rA'" 1

+:ffi, *=','r, ."
' (ql ,4)q* ,, a:2,3....n

,4 1 = måxr<j<n

A - : må-\r<r<-

q1q,: n,I,
'!k = sk ({s)91
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